
Megoldás. A leveg®ben lev® ki
siny víz
seppek (a σ állandóval jellemezhet®) felületi feszültség hatására a lehet®

legkisebb felszín¶ alakot igyekeznek felvenni, ez pedig (adott térfogat esetén) a gömb.

Számítsuk ki, hogy hány darab r = 25 nm sugarú víz
sepp egyesüléséb®l jöhet létre egyetlen R = 1 mm sugarú


sepp! Az anyagmegmaradás törvénye szerint (ami a jelen esetben a víz
seppek térfogatának állandóságát jelenti):
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A keletkez® nagy 
sepp felülete kisebb, mint az eredeti, kisebb 
seppek felszínének összege. Ennek megfelel®en a

felületi feszültségb®l származó energiaváltozás
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(Az utolsó lépésnél kihasználtuk, hogy R ≫ r.)

Tételezzük fel, hogy a felületi energia fentebb kiszámított változása teljes egészében a víz
sepp bels® (termikus)

energiájának növelésére fordítódik. Ez utóbbi a ̺ s¶r¶ség¶, c fajh®j¶ víz ∆T h®mérsékletváltozásával fejezhet® ki:
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Feltevésünk szerint
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Innen a h®mérsékletváltozás:
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A keletkez® nagy 
sepp h®mérséklete tehát kb. 7
◦

C lesz. (Érdekes, hogy ez az érték nem függ a nagy 
sepp R

sugarától, ha az sokkal nagyobb, mint r.)

Megjegyzés. A megoldásban lényegesen kihasználtuk azt a feltevést, hogy a felületi feszültségb®l származó energiaváltozás

a víz
seppek bels® energiáját növeli, tehát hogy víz és a környez® leveg® között nin
s energiaátadás. Ez a feltevés er®sen

megkérd®jelezhet®!

A tényleges helyzet sokkal közelebb áll ahhoz, hogy a felszabaduló energia a víz és a környez® leveg® termikus energiáját

növeli. Mivel még a legs¶r¶bb felh®ben is sokkal nagyobb a leveg® tömege, mint a benne lev® vízé, az eredetileg 5
◦

C-os víz és a

vele gyakorlatilag azonos h®mérséklet¶ leveg® a 
seppek egyesülése után változatlanul 5
◦

C-os marad, illetve ha az es®
seppek

ett®l eltér® h®mérséklet¶ légrétegbe kerülnek, ott a környez® leveg® h®mérsékletét veszik fel.
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